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ATA DA 8E SESSÂO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO
PRETO/ES - SESSÃO ORDrNÁRIA.

Ao 07 (setel dia do mês de maio de dois mil e ünte e seis, às dezoito horas, iniciou-
se a oitava Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio preto/ES,
Sessão Ordinária. Em seguida, verÍficou-se a presença dos Vereadores. Estando seis
Vereadores presentes. O Presidente Professor Gugu justificou a ausência
momentânea das Vereadoras Elisângela e Cida, bem como do Vereador Raimundo,
informando que os mesmos estavam em uma agenda institucional representando a
Câmara Municipal e que se encontravam a caminho da reunião. procedeu-se à
votação da Ata da sessão ordinária do dia vinte e três de abril de dois mÍl e vinte e
seis. Ata em discussão. Não havendo quem quisesse discutiri ata em votação. Ata
aprovada por unanimidade. o Presidente Professor Gugu solicitou que o secretário
em exercíciofizesse a leitura das correspondências oficiais enviadas a esta casa
Legislativa. Não havia correspondências oficiais. O presidente professor Gugu
solicitou que o secretário em exercício fizesse a leitura das indicações solicitadas
pelos Vereadores. Havia indicações. Indicação ne O26 /2026 - "Realização de
estudos técnicos para identificação de áreas viáveis à construção de barragens no
Município'i Vereador propositor: Nelson. Indica çâo ne 027 /2O26 - 

,,Realização 
de

estudos técnicos para identificação de áreas para a implantação de fossas
biodigestoras no Município". Vereador propositor: Nelson. Indicação ne
O28 /2026- "Viabilização da vinda da unidade móvel de castração de animais a
Município". Vereador propositor: Eclair. Indicação ne O29 /2O26- 'Ampliação d
quantidade de latões de lixo em pontos estratégicos na Parada pimentel". Vereador
propositor: Bruno. Indicação nç 03O 12026 - "Remoção da pintura de sinalização
de vagas de estacionamento desativadas na Rua em frente à lgreja Católica do
Município de Dores do Rio Preto". Vereador propositor: Bruno. Indicaçâo ne
O37/2026- "Reíorma do vestiário e revitalização do campo de futebol do Distrito
de Mundo Novo". Vereador propositor: Professor Gugu.Indicação ns 0ZZ /2026 -

"Realização de estudo para atualização, substituição e instalação de placas de
identiÍicação de Ruas no Município de Dores do Rio Preto e seus Distritos".
Vereador propositor: Professor Gugu. Indicação ns O33 /2O26- "Reutilização das
pedras do antigo calçamento do Distrito de Mundo Novo para pavimentação da Rua
Luiz Faria". Vereador propositor: Nelson. O Presidente Professor Gugu solicitou que
a Primeira Secretária fizesse a leitura dos requerimentos solicitados para essa
Sessão. A Primeira Secretária, Vereadora Cida, pediu desculpas por seu atraso e
comunicou que não havia requerimentos.O Presidente Professor Gugu solicitou
que a Primeira Secretária fizesse a leitura das Epígrafes de Lei enviadas a esta Casa
Legislativa. Havia Epígrafes de Lei. Proieto de Lei Complementar ne 014/2026-
"Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar na133 /2025".0 presidente
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Professor Gugu comunicou que iria ceder a palavra aos Vereadores para que

elespudessemtratar de assuntos de livre escolha seguindo a ordem de inscrição. O
Presidente Professor Gugu convidou o Vereador Eclair para fazer o uso da
Tribuna.0 Vereador iniciou suas falas desejando uma boa noite a todos inclusive
aqueles que acompanham a Sessão de forma online. 0 Vereador relatou que em

uma agenda realizada no último dia cinco na capital do Estado, Vitória, esteve na

Secretaria de Estado de Cultura iuntamente com o Vereador Nelson, onde

receberam orientações e a confirmação do adiantamento de recursos destinados

ao setor cultural do Município de Dores do Rio Preto.Prosseguindo com o relato o
Vereador comunicou que também esteve em Vitória a convite do Governador em

exercício, Ricardo Ferraço, do DeputadoEstadual e Ex-Secretário de Estado da

Saúde Tyago Hoffmann, para o recebimento de uma ambulância destinada à

Secretaria de SaúdeMunicipal.Ressaltou a relevância social desta conquista,

enfatizando que o veículo será fundamental para o atendimento da população que

não possui planos de saúde ou recursos Íinanceiros, garantindo assistência àqueles

que mais dependem do serviço público.No âmbito do Meio Ambiente, o Vereador

informou sobre uma reunião com o Secretário de Estado de Meio Ambiente,

acompanhado pelo Vereador Nelson e o Prefeito Thiago, na qual foram garantidos

alguns recursos. Diante disso, ele e o Vereador Nelson apresentaram três

indicações para viabilizar a aplicação desses recursos.Relatou também a indicação

para a realização de estudos técnicos visando à construção de pequenas barragens

no Município. Em seguida, destacou as indicações para viabilização de uma

unidade móvel de castraçâo de animais e a implantação de fossas biodigestoras na

zona rural, medida que visa substituir sistemas antigos, evitando a contaminação

do solo e dos poços artesianos.O Vereador relatou que com os Vereadores correndo
atrás de recursos e melhorias iunto aos Secreúrios e Deputados, o Município tem

uito a ganhar.Finalizou desejando uma boa noite a todos e agradecendo a

nção.0 Presidente Professor Gugu convidou o Vereador Bruno para fazer o uso

buna.O Vereador iniciou suas falas cumprimentando o Senhor Presidente, a

Mesa Diretora, os demais Vereadores e todos os presentes, agradecendo a Deus por
mais uma reunião e destacando que os trabalhos em prol do Município não pode

parar.Agradeceu aos servidores desta Casa Legislativa pelo apoio e dedicação
prestados diariamente aos trabalhos legislativos. Cumprimentou também todos
que acompanham a Sessão pelas redes sociais. 0 Vereador registrou ainda o "Dia

das Mulheres" realizado no clube, ocasião em que as mulheres participam da sauna

às quintas-feiras, enquanto as quartas-feiras são destinadas aos homens,

destacando a satisfação em ver o clube novamente ativo. Relatou que recentemente
foi realizado um baile no local com grande participação da população, ressaltando
que apesar de não ter comparecido em razão de estar de plantão, acompanhou
pelas fotos a expressiva presença das pessoas. Afirma que fica feliz em ver o clube
funcionando novamente graças ao apoio dos associados, do Poder Executivo e dos

Vereadores.O Vereador relatou sobre sua indicação referente à ampliação da
quantidade de latões de lixo em pontos estratégicos na Parada Pimentel localiza
na zona rural. Informou que esteve na localidade recentemente em reunião com
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moradores, ocasião em que foi afirmado sobre a necessidade do aumento dos
latões de lixo existentes, uma vez que os atuais não estão sendo suficientes para
atender à demanda. Explícou que o caminhâo de coleta realiza o recolhimento uma
vez por semana, sempre às quintas-feiras. Porém ressaltou a importância da
conscientização da população quanto ao descarte correto do lixo, evitando colocar
resíduos logo após a passagem do caminhão, especialmente às sextas-feiras e
sábados, para impedir que animais espalhem o material. Destacou ainda que
algumas pessoas deixam o lixo fora dos latões agravando o problema.O Vereador
informou que a Parada Pimentel possui atualmente um espaço utilizado para
eventos, aumentando a necessidade da instalação de mais latões de lixo,
principalmente em períodos de realização dessas atividades.Acrescentou que
acredita que outras localÍdades da zona rural também possam necessitar desse
tipo de ampliaçâo e solicitou que caso haja necessidade em outros pontos, a
população entre em contato para que novas solicitações possam ser encaminhadas
ao Poder Executivo visando atender toda a zona rural.Em seguida relatou sobre sua
indicação referente à remoção da pintura de sinalização de vagas de
estacionamento desativada na via localizada em frente à Igreja Católica. Explicou
que embora os moradores do MunÍcípio de Dores do Rio preto já tenham
conhecimento de que não é mais permitido estacionar no local, muitas pessoas de
outros Municípios ainda interpretam as marcações existentes como vagas
permitidas, resultando em diversas autuações de tÉnsito. Destacou que foi
realizada apenas a cobertura das marcações com tinta escura, porém as
sinalizações antigas ainda permanecem visíveis, causando confusão aos
motoristas.Afirmou que frequentemente observa veículos estacionados no local
principalmente por pessoas que desconhecem a alteração. Ressaltou que o
policiais estâo apenas cumprindo o dever deles, inicialmente realizaram
orientações, mas atualmente as multas já estão sendo aplicadas deüdo ao tempo
decorrido desde a mudança. O Vereador solicitou ao Poder Executivo que avalie
alternativas para solucionar o problema, como a retirada das marcações antigas,
nova pintura mais adequada ou instalação de sinalização mais clara, visando evitar
que visitantes do Município continuem sendo penalizados sem conhecimento da
proibição.Explicou ainda que a proibição ocorreu deüdo à dificuldade de passagem
de caminhões e veículos pesados na via quando há carros estacionados no local. 0
Vereador comunicou ainda que esteve em Vitória juntamente com o Vereador
Eclal4 ocasião em que o Município de Dores do Rio Preto foi contemplado com uma
ambulância zero quilômetro, totalmente equipada, por meio de recurso da
Secretaria de Estado da Saúde.Relatou que diversos Municípios foram beneficiados
com ambulâncias, destacando a importância da conquista para reforçar os
atendimentos de saúde no Município.Ressaltou que embora ninguém deseje
necessitar de uma ambu[ância, o veículo é essencial para garantir mais segurança à
população, aos pacientes, motoristas, técnicos de enfermagem, enfermeiros e
médicos durante atendimentos e transferências. Afirmou que o MunicÍpio já
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necessitava de mais uma ambulância e que o novo veículo seÉ de grande utilidade
para a população. 0 Vereador informou que estiveram presentes no evento o
Governador Ricardo Ferraço, o Prefeito Thiago, a Secretária Municipal de Saúde

Natália, além de motoristas de ambulância e outras autoridades. Finalizou
afirmando que a üagem a Vitória foi muito produtiva. Vereadora Cida pediu aparte.
Concedido.A Vereadora relatou que embora todos os setores do Município
necessitem de veículos a área da saúde demanda atenção especial por funcionar
vinte e quatro horas por dia e atender uma população cada vez maior. Destacou
que o aumento da população também amplia as demandas pelos serviços de saúde,

tornando indispensável o investimento em novos veículos para atendimento da

população. A Vereadora ressaltou a importância da chegada da nova ambulância ao

Município de Dores do Rio Preto, afirmando que muitos pacientes iá se encontram
debilitados e necessitam de um transporte confortável, seguro e devidamente
equipado. Destacou que um veículo novo proporciona mais segurança tanto para os

pacientes quanto para os profissionais envolvidos nos atendimentos e

transferências. A Vereadora registrou um agradecimento ao então Secretário de

Estado da Saúde, Tyago Hoffmann, pela distribuição das ambulâncias aos

Municípios e por contemplar Dores do Rio Preto com o veículo. Informou ainda que

gostaria de encaminhar um Ofício de agradecimento em reconhecimento pela

destinação da ambulância ao Município. Finalizou agradecendo a todos os

envolvidos pela conquista da ambulância, ressaltando que o veÍculo será de grande

importância pâra atender a população do Município de Dores do Rio Preto.0

Vereador Bruno retomou a palavra e relatou que era preciso o encaminhamento do
\ Oficio de agradecimento mencionado pela Vereadora Cida, destacando que as

ambulâncias do Município possuem grande demanda de utilização
iariamente.Ressaltou que atualmente o Município ainda não conta com pronto-

ndimento próprio, fazendo com que os veÍculos realizem constantes

deslocamentos para atendimentos e transferências.0 Vereador afirmou que espera

que futuramente o Município consiga implantar seu próprio pronto-atendimento,
ressaltando a necessidade de união e empenho para viabilizar esse importan
conquista para a população. Destacou que enquanto isso não ocorre, as

ambulâncias continuam sendo essenciais para garantir assistência à comunidade.
O Presidente Professor Gugu pediu aparte. Concedido.O Presidente Professor Gugu

relatou que a questão das demarcações de trânsito mencionadas anteriormente
necessitam também da participação do DETRAN, para que o órgão possa auxiliar
na solução dos problemas existentes. Destacou que esta Casa Legislativa iá realizo
diversas cobranças ao Diretor Givaldo acerca das dificuldades no trânsito do
Distrito de Pedra Menina e também do Distrito de Mundo Novo. 0 Presidente
informou que no Distrito de Mundo Novo, comerciantes vêm enfrentando
dificuldades relacionadas às áreas de carga e descarga e estacionamento, enquanto
no Distrito de Pedra Menina o trânsito continua apresentando grande

desorganização, principalmente em períodos de maior fluxo turístico. Relatou que
esteve no local durante o feriado de primeiro de maio e observou inten
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desconhecem as alterações realizadas no trânsito de Pedra Menina, especialmente
em relação às vias de mão única, ocasionando transtornos e riscos. Afirmou que
esta Casa Legíslativa iá encaminhou solicitações ao DETRAN, porém até o momento
a situação ainda não foi solucionada. Diante disso, solicitou que o Oficio
mencionado anteriormente também seia encaminhado ao DETRAN, cobrando
maior celeridade na resolução dos problemas de trânsito no Distrito de Pedra
Menina. 0 Presidente destacou ainda a importância da conscientização da
população quanto aos horários corretos da coleta de lixo, tanto na zona rural
quanto na zona urbana. Sugeriu que a Secretaria de Obras e a Secretaria de Meio
Ambiente realizem um trabalho conjunto de orientação à população, por meio de
anúncios, carro de som e divulgação dos dias corretos de coleta. Ressaltou que
muitas pessoas iá possuem conhecimento sobre os horários, porém ainda falta
conscientização quanto aos transtornos causados pelo descarte inadequado do lixo
em dias incorretos. Defendeu que inicialmente seia realizado um trabalho
educativo e de conscientÍzação, sem aplicação imediata de penalidades, visando
melhorar a organização da coleta de lixo no Município, Distritos e comunidades
rurais. Finalizou agmdecendo a concessão do aparte.O Vereador Bruno retomou a
palavra e informou que os Ofícios serão encaminhados não apenas em relação à
sinalização e às demarcações de estacionamento, mas também acerca das demais
demandas mencionadas, especialmente sobre os problemas de trânsito nos
Distritos de Pedra Menina e Mundo Novo. 0 Vereador destacou ainda a importância
do trabalho de conscienüzação da população quanto ao descarte correto do lixo e
aos horários da coleta. Ressaltou uma sugestão para que as Agentes de Saúde
possam estar conscientizando à população, afirmou que não tem como objetivo
aumentar as atribuÍções dos Agentes de Saúde, mas apenas aproveitar as visitas
rotineiras iá realizadas pelos profissionais para reforçar orientações simples à
população sobre os dias corretos da coleta de lixo. Sugeriu também que o poder
Executivo possa elaborar materiais informativos, como panfletos ou avisos
educativos, para serem distribuÍdos à população durante as visitas e açôes
realizadas no Município. Afirmou que considera importante a participação da área
da saúde nesse trabalho de conscientização, sempre de maneira colaborativa e
educativa. Finalizou desejando um boa noite a todos e que Deus abençoe cada um
dos presentes. O Presidente Professor Gugu registrou a presença do Senhor Luiz,
destacando que ele prestou relevantes serviços ao Município de Dores do Rio
Preto, sendo reconhecido como um excelente servidor público. O Presidente
conüdou o Vereador Dinho para fazer o uso da Tribuna. O Vereador iniciou
cumprimentando o Senhor Presidente, os demais Vereadores, os servidores desta
Casa Legislativa, o Senhor Luiz, deselando-lhe boas-vindas, bem como todos que
acompanham a Sessão de forma online. Cumprimentou aÍnda sua esposa,
mencionando de forma bem-humorada que a conüdou para participar da festa no
Distrito de Mundo Novo, porém ela preferiu permanecer em casa. O Vereador
relatou que esteve recentemente na divisa do Estado do Rio de Janeiro e pôde
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observar a situação precária de algumas estradas, destacando que ao retornar e
atravessar a ponte dos três Estados, percebeu a diferença positiva das estradas do
Município de Dores do Rio Preto. Afirmou que comentou sobre isso com o Vereador
Nelson, ressaltando que muitas vezes as pessoas reclamam das estradas locais sem

conhecer a realidade enfrentada em outros lugares.O Vereador registrou um

agradecimento ao Prefeito Thiago pelo trabalho realizado no Município,
destacando que quando a administração está funcionando de maneira

satisfatóriatambém é importante reconhecer e elogiar.Ressaltou que da mesma

forma que as críticas são necessárias quando existem problemas, os acertos

também precisam ser valorizados para incentivar a continuidade dos bons

trabalhos.Afirmou que a população cobra constantemente os Vereadores e

Secretários, e reconhece que administrar um Município exige grande

responsabilidade e atenção a diversas demandas. Destacou que continuará

contribuindo e auxiliando no que for possível para o desenvolvimento do

Município, sempre buscando melhorias para a população.O Vereador ressaltou

ainda que embora seja impossível agradar a todos, é importante manter a forma

respeitosa de tratar as pessoas, ao mesmo tempo em que se cobra da equipe

administrativa e dos Secretários o bom funcionamento dos serviços públicos.Na

sequência, comentou sobre a festa e o torneio leiteiro do Distrito de Mundo Novo,

informando que o evento iá se iniciou com a entrada dos animais.0 Vereador

convidou a população e visitantes das cidades vizinhas para prestigiarem a

festividade, destacando o empenho dos produtores e participantes que passam

vários dias preparando os animais para o torneio leiteiro. Reconheceu que houve

um pouco de barro devido às chuvas, situação semelhante à ocorrida no ano

anterior mas demonstra confiança de que o evento seÉ realizado com sucesso.O

Vereador ressaltou também o esforço dos trabalhadores da colheita do café,

afirmando que muitos estão cansados da rotina de trabalho, mas mesmo assim

convidou todos a participarem das festividades e valorizarem os eventos do

Município.Por fim, agradeceu ao Prefeito Thiago pela melhoria da iluminação da

praça localizada em frente àsua residência, afirmando que o local anteriormente se

encontrava muito escuro e que após a instalação da nova iluminação o ambien
ficou muito bonito e mais seguro. Ressaltou que a praça agora apresenta excelente

iluminação e comenta que ainda faltam apenas alguns ajustes estruturais no local.

Acrescentou ainda que a melhoria da iluminação contribui para evitar ações

inadequadas praticadas por algumas pessoas que permaneciam no local durante a

noite. Vereador Bruno pediu aparte. Concedido. O Vereador agradeceu o aparte e

relatou sua satisfação ao ouvir os comentários sobre as estradas do Município.
Destacou que possui amigos ciclistas que percorrem constantemente a zona rural e
frequentemente comentam que ao entrarem no Município de Dores do Rio Preto,
percebem imediatamente a diferença na qualidade das estradas.O Vereador
afirmou que muitas pessoas que criticam as estradas locais talvez não conheçam a

realidade de Municípios vizinhos, especialmente em algumas regiões do Estado do
Rio de faneiro onde as vias se encontram em situação bastante precária. Relatou
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observa estradas estreitas, deterioradas e com dificuldades até mesmo para o
tráfego simultâneo de veÍculos, afirmando que em muitos trechos é necessário
reduzir bastante a velocidade para evitâr danos aos automóveis. Ressalta que
diante dessa comparação, as estradas do MunicÍpio de Dores do Rio preto se
encontram em excelentes condições, reconhecendo, contudo, que em períodos de
chuva surgem dificuldades naturais, especÍalmente devido ao tráfego constante de
caminhões e máquinas pesadas.O Vereador parabenizou o Chefe do poder
Executivo, Prefeito Thiago, pelo trabalho realizado na manutenção das estradas
rurais e destaca ainda que o Município enfrenta limitaçôes quanto ao número de
operadores de máquinas disponíveis. Afirmou quecaso houvesse mais profissionais
atuando no setox, as condições das estradas poderiam ser ainda melhores.Finalizou
reiterando queao comparar a situação das estradas de Municípios vizinhos,
percebe-se que as vias do Município de Dores do Rio preto se encontram em
condições muito superiores.O Vereador Dinho retomou a palavra e relatou que
concorda com as colocações feitas anteriormente, destacando que percorre
constantemente Municípios vizinhos, como Guaçuí, Espera Feliz, Caiana e
localidades do Estado do Rio de Janeiro, observando diferentes realidades em
relaçâo às estradas. Afirmou que não é possível comparar diretamente a situação
de um Município com a de outro, pois cada administração enfrenta desafios e
condições distintas. o vereador ressaltou novamente a importância do trabalho
realizado nas estradas do Município de Dores do Rio preto e reforçou que
atualmente existe carência de operadores de máquinas para atender toda a
demanda necessária. Explicou que muitos profissionais ingressam na prefeitura,
adquirem experiência e posteriormente buscam melhores oportunidades
financeiras no setor prÍvado, destacando que essa é uma realidade natural e
compreensível. Afirmou que caso o Município contasse com uma equipe completa
de operadores e profissionais suficientes, o trabalho nas estradas poderia ser
realizado de maneira ainda mais eficiente, deixando as vias em condições ainda
melhores para a populaçâo. Finalizou agradecendo a Deus por mais uma reunião
realizada, deseiando um boa noite a todos e que Deus abençoe cada um dos
presentes. 0 Presidente Professor Gugu conüdou o Vereador Raimundo para fazer
o uso da Tribuna. 0 Vereador iniciou cumprimentando o Senhor presidente, a Mesa
Diretora, os demais Vereadores, os servidores desta Casa Legislativa, o visitante
presente e todos que acompanham a Sessão de forma online. Relatou que não
possui o costume de chegar atrasado às reuniões, porém nesta ocasião precisou
resolver compromissos rapidamente antes de comparecer à Sessão. O Vereador
informou que esteve recentemente em Vitória e por esse motivo não conseguiu
preparar uma pauta mais extensa para a reunião. Destacou inicialmente que as
estradas da região de Pedra Menina estão recebendo melhorias e que os trabalhos
das máquinas já se encontram em fase final naquela localidade. Relatou que
acredita que na semana seguinte os maquinários já deverão seguir para atender
outras regiões do Município. O Vereador agradeceu ao Prefeito Thiago, ao
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Secretário Paulinho e a toda a equipe envolvida nos trabalhos, citando os

servidores Yuri, Paulão, Zé da Lapa e os demais funcionários que estão atuando na

manutenção das estradas. Na sequência solicitou o encaminhamento de um Ofício

ao Prefeito Thiago relatando uma situação observada durante os serviços de

patrolamento em determinada esrrada da região' Explicou que a patrola deixou

aproximadamente cinquenta metros sem realizar o serviço e que ao buscar

informações sobre o motivo, foi informado de que existe um cano de abastecimento

de água passando sob a estrada, responsável pelo fornecimento de água para uma

comunidade do Estado de Minas Gerais. 0 Vereador relatou que segundo as

informações recebidas, o encanamento se encontra muito próximo da superfície,

impossibilitando a passagem da máquina sem risco de danificar a tubulação'

Contudo, destacou que os moradores também não podem ficar sem manutenção na

estrada, pois isso prejudica diretamente a trafegabilidade e o acesso da

comunidade. Diante disso, solicitou que o Prefeito Thiago entrasse em contato com

o Prefeito oziel para buscar uma solução coniunta para o problema, sugerindo a

realização de uma vala mais profunda para reposicionar o encanamento em nível

adequado, permitindo assim que os serviços de patrolamento sejam executados

normalmente. o vereador ressaltou que a população do Município de Espera Feliz

possui direito ao abastecimento de água, mas a população do Município de Dores

do Rio Preto também necessita de estradas em boas condiç ões de uso, sendo

necessário encontrar uma solução equilibrada para ambas as demandas. Colocou-

se ainda à disposição para colaborar no que for necessário para resolver a situação.

Finalizou agmdecendo ao Senhor Presidente e desejando boa noite a todos os

presentes. o Presidente Professor Gugu solicitou que a Primeira secretária

assumisse a Mesa Diretora para que ele pudesse fazer o uso da Tribuna. A

presidente cida convidou o vereador Professor Gugu para fazer o uso da Tribuna. o

Vereador cumprimentou os colegas Vereadores e todos que acompanham a Sessão

de suas residências, agradecendo à população por sempre acompanhar os

trabalhos desenvolvidos pelo Poder Legislativo. 0 Vereador iniciou suas falas

comentando sobre suas indicações apresentadas para Sessâo. A primeira

referindo-se à necessidade de reforma no vestiário do campo do Distrito de Mundo

Novo. Solicitou ao Chefe do Poder Executivo que estudasse a possibilidade de

realizar melhofias no local, incluindo pintura interna e externa, reparos estruturais

e correção de vazamentos existentes no interior do vestiário' Relatou que esteve

recentemente no Distrito de Mundo Novo e pôde observar de perto a necessidade

de manutenção naquele espaço esportivo. Solicitou ainda atenção especial para os

gols do campo, que necessitam de reparos e pintura, destacando que um deles

apresenta Ínstabilidade. Pediu também melhorias no alambrado e nos muros do

local, com possível revitalização por meio de pintura e manutenção geral. 0

Vereador ressaltou que o campo recebe frequentemente partidas e eventos

esportivos, inclusive com a participação de equipes veteranas que há muitos anos

representam o Distrito e o Município em competições e amistosos em diversas

localidades. Afirmou que o espaço recebe visitantes de outros Municípios e que é

importante manter o ambiente organizado e bem cuidado, transmitindo uma boa
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imagem da administração municipal e valorizando o esporte local. Na sequência,
comentou sobre outra indicação apresentada, referente à revitalização e instalação
de placas de identificaçâo de ruas no Município de Dores do Rio Preto, incluindo o
centro da cidade, o Distrito de Mundo Novo e o Distrito de Pedra Menina. Relatou
que muitas placas existentes foram instaladas há vários anos e que desde então
algumas ruas tiveram seus nomes alterâdos ou oficializados por meio de Leis
Municipais. O Vereador destacou que a ausência ou desatualização das placas
dificulta a localização de endereços, principalmente para pessoas de outros
Municípios, entregadores, serviços de encomendas, correios e turistas que utilizam
aplicativos de localização e GPS. Ressaltou que embora os moradores conheçam as
ruas da cidade, visitantes frequentemente enfrentam dificuldades para encontrar
determinados locais. Solicitou que o Prefeito Thiago avaliasse a possibilidade de
revitalizar as placas já existentes e instalar novas identificaçôes em ruas que ainda
não possuem sinalização adequada, inclusive com modelos mais modernos e
padronizados. Afirmou que essa medida contribuiria para a organização urbana,
valorização dos Distritos e melhoria da identificação das vias públicas,
proporcionando mais praticidade aos moradores e visitantes do
Município.Presidente Cida pediu aparte. Concedido. A Presidente parabenizou o
nobre colega pela indicação apresentada referente à revitalização e instalação de
placas de identificação das ruas do Município. Relatou que inclusive, na rua onde
reside .iá não existe mais a identificação do nome da üa, o que vem causando
dificuldades para entregas e localização de endereços. Informou ainda que foi
procurada pelo Senhor Otávio Bolari, em razão de dificuldades relacionadas à
localização de sua residência, uma vez que o endereço acaba sendo confundido
com ruas próximas, causando transtornos aos entregadores e üsitantes que
utilizam GPS e aplicativos de localização.Relatou que está sendo elaborado um
projeto visando denominar oficialmente a referida rua com o nome do Senhor
Otávio Bolari, em reconhecimento à sua história e contribuição para a comunidade
local. Convidou os demais Vereadores a participarem da iniciafiva e apoiarem o
projeto para posterior encaminhamento ao Poder Executivo.Destacou que a
ausência de identificação adequada nas ruas gera dúvidas tanto para moradores
quanto para pessoas de outros Municípios, dificultando serviços de entrega e
localização de imóveis. Ressaltou ainda que apesar de conhecer algumas ruas da
cidade, também possui dificuldades em identificar determinados nomes de vias em
outras regiões do Município.Finalizou reafirmando a importância da sinalização
adequada das ruas e parabenizando novamente o Vereador pela iniciativa
apresentada. O Vereador Professor Gugu retomou a palavra e ressaltou novamente
a importância da instalação e reütalização das placas de identificação das ruas do
Município de Dores do Rio Preto, destacando que ainda existem diversas üas sem
identificação adequada, o que dificulta a localização para moradores, visitantes,
entregadores, empresas de materiais de construção e serviços de entrega em geral,
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Campo Sicoob Credisudeste, realizado no Município, destacando que a competição
encerrou sua primeira fase no último domingo, contando com a participação de dez
equipes de toda a região. Ressaltou que o campeonato tem proporcionado
entretenimento à população aos domingos, movimentando a cidade e incentivando
a prática esportiva. O Vereador informou que a competição entrou agora na fase

das quartas de final, esclarecendo que neste final de semana não havená rodada em
razão das comemorações do Dia das Mães, permitindo que as famílias possam

dedicar a data às homenagens e convivência familiar. Registrou ainda uma
homenagem às mães já falecidas, desejando que estejam em um bom lugar junto a

Deus.Relatou que a competição retornaÉ no dia dezessete com grandes partidas
previstas para a fase decisiva do campeonato. Agradeceu ao Prefeito Thiago pelo

apoio ao esporte e ao campeonato, bem como à Secretária fosi e toda sua equipe
pelo trabalho desenvolvido na organização do evento. O Vereador destacou

também a parceria do Sicoob, patrocinador da competição, ressaltando que o
campeonato distribuiú o valor total R$25.000,00 [vinte e cinco mil reaisJ em

premiações, viabilizado pelo apoio dos patrocinadores e pelas taxas de inscrição

das equipes participantes. Explica que os recursos serão revertidos em premiações

para os times campeões e melhores colocados da competição. Ressaltou ainda que

o campeonato tem movimentado o comércio local aos domingos, Ievando famÍlias

ao campo e proporcionando lazer e entretenimento à população. Fez menção aos

colegas Vereadores presentes, comentando de forma descontraída sobre

envolümento e participação deles no futebol ao longo dos anos, destacando a

importância do incentivo ao esporte e da presença das famílias acompanhando os

jogos. Vereador Marinaldo pediu aparte. Concedido. O Vereador parabenizou o

colega pela indicação referente à reforma do campo e do vestiário do Distrito de

Mundo Novo. Recorda ainda que já existe um Ofício encaminhado conjuntamente
solicitando ao Poder Executivo a construção de uma cobertura ao lado do vestiário,

J
visando oferecer mais conforto aos atletas e visitantes, principalmente em dias de

huva. Ressaltou que o local já possui estrutura básica, sendo necessária apenas a
instalação de uma cobertura simples para melhor acomodação das pessoas q

acompanham os iogos e utilizam o espaço esportivo. Afirmou que a solicitação
reforça a importância da valorização do esporte no Distrito de Mundo Novo.

Vereador comentou ainda de forma descontraída, sobre a participação dos colegas

no futebol ao longo dos anos e destaca que o time veterano de Mundo Novo é

atualmente um dos mais antigos e radicionais do Município. Fez menção especial
ao Senhor Elcinho, destacando sua disposição e participação ativa. Também cita o

atleta Rall brincando sobre os gols marcados durante as partidas, em clima
descontraído entre os presentes. Finalizou parabenizando todos os integrantes do
time veterano, ressaltando a importância da união, convivência e incentivo ao

esporte no Município de Dores do Rio Preto. O Vereador informou ainda queem
razão de problemas no ioelho não tem conseguido acompanhar os jogos
presencialmente, mas manifesta o dese.jo de retornar em breve para acompanhar
as partidas iuntamente com os demais colegas.0 Vereador Professor Gugu retomoU.
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cobertura ao lado do vestiário do campo do Distrito de Mundo Novo, reforçando a

necessidade de melhorias na estrutura esportiva do Distrito para melhor
acomodação dos atletas e visitantes. Na sequência, registrou um agradecimento ao
Governador do Estado, Ricardo Ferraço, pela destinação da nova ambulância ao
Município de Dores do Rio Preto, tema já mencionado anteriormente pelos
Vereadores Bruno e Eclair. Destacou a importância da chegada do novo veículo
para fortalecer os atendimentos na área da saúde e proporcionar mais segurança à
população durante os transportes e atendimentos médicos. O Vereador afirmou
que espera que a ambulância seja pouco utilizada, deselando que a população não
necessite de atendimentos de urgência, mas ressalta que caso seia necessário o
Município agora contará com um veículo novo e adequado para transportar os
pacientes com mais conforto e segurança até receberem o atendimento necessário.
Por fim, encerra suas falas deseiando boa noite a todos e que Deus abençoe cada
um dos presentes. O Presidente Professor Gugu conüdou o Vereador Nelson para
fazer o uso da Tribuna. O Vereador iniciou suas falas cumprimentando o Senhor
Presidente, os colegas Vereadores, o Senhor Luiz, o Senhor VIad, os seryidores
desta Casa Legislativa, os servidores do Municipio de Dores do Rio preto e todos
que acompanham a Sessâo de forma online. 0 Vereador relatou que esteve em
Vitória juntamente com outros representantes do Município, ocasião em que
participaram de reunião com o Secretário de Estado do Meio Ambiente. Informou
quedurante o encontro foi disponibilizada ao MunicÍpio a possibilidade de
elaboração de projetos para construção de pequenas barragens destinadas aos
produtores rurais, destacando a importância dessas estruturas para retenção de
água nas cabeceiras e preservação dos recursos hídricos. Ressaltou ainda que
também fo i discutida a possibilidade de implantação de fossas biodigestoras,
úsando contribuir para a preservação ambiental e melhoria da qualidade das
águas dos córregos e rios do MunicÍpio de Dores do Rio Preto. Informou que a
execuçâo dessas ações dependerá da elaboração dos respecrivos projetos e da
dÍsponibilidade de recursos. 0 Vereador comunicou também que foi tratada a
possibilidade de retorno da carreta de castração animal ao Município, destacando a
importância do serviço para controle populacional de cães e gatos, reduzindo o
crescimento desordenado dos animais e promovendo ações de cuidado e respeito
aos mesmos. Relatou que o Prefeito Thiago já iniciou tratativas para realização de
levantamento da demanda existente no Município. Na sequência comentou sobre
indicação apresentada solicÍtando calçamento de uma rua localizada no Distrito de
Mundo Novo. Explicou que inicialmente acreditava tratar-se da Rua Luiz Faria,
porém posteriormente foi informado de que a üa ainda não possui denominação
oficial. Destacou que se trata de uma rua estreita, com aproximadamente quatro
metros de largura, e que o calçamento poderá ser realizado aproveitando materiais
já existentes no local, trazendo melhorias importantes para os moradores. O

Vereador reforçou ainda uma indicação anteriormente apresentada pela Vereadora
Elisângela, solicitando instalação de postes de iluminação na referida rua,
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ressaltando que o local apresenta pouca iluminação, causando insegurança aos

moradores. Afirmou que a instalação de dois postes já seria suficiente para
melhorar significativamente a iluminação da via. O Vereador abordou ainda
questão relacionada à Farmácia Básica do Município de Dores do Rio Preto. Relatou
que na Sessão anteriot mencionou reclamações recebidas sobre suposta falta de

medicamentos. Contudo, após procurar esclarecimentos junto à farmacêutica
responsável, Senhora Fláüa, verificou que a Farmácia Básica se encontra
abastecida e atendendo normalmente a demanda de medicamentos
disponibilizados pelo MunicÍpio. Explica que alguns medicamentos não são

fornecidos diretamente pela Farmácia Básica porque iá se encontram disponíveis
na Farmácia Popula4 sendo necessário apenas melhor esclarecimento à população
quanto ao procedimento correto para retirada. 0 Vereador destacou a forma
respeitosa e transparente com que foi recebido pela farmacêutica Flávia e solicitou
o encaminhamento de um Oficio agradecendo ao atendimento prestado e pelos

esclarecimentos apresentados. O Vereador ressaltou a importância do respeito
mútuo entre servidores públicos e população, afirmando que o diálogo e a

cordialidade contribuem para melhor atendimento à comunidade. Por fim, dirigiu-
se ao Senhor Luiz e aos demais servidores inativos do Município de Dores do Rio

Preto, comentando sobre a contribuição previdenciária de 74o/o descontada dos

aposentados. Relatou que conversou com o responsável pelo PREVI, Senhor

Cachopa e recebeu informações de que futuramente podeú haver avanços

relacionados à situação previdenciária do Município. Destacou que a melhoria das

condições financeiras do instituto previdenciário ocorreu em razão do repasse

regular das contribuições pela administração municipal sobe comando do Prefeito
Thiago e também da realização de concurso público, fatores que contribuíram
significativamente para o fortalecimento da preüdência municipal. Finalizou
firmando que a responsabilidade na gest2io pública é fundamental para garantir

melhorias e estabilidade financeira ao sistema previdenciário do Município. O

Presidente Professor Gugu conüdou o Vereador Marinaldo para fazer o uso da

Tribuna. O Vereador iniciou suas falas cumprimentando o Senhor Presidente, os

demais Vereadores, o Senhor Luiz, agradecendo sua presença e deselando que
retorne mais vezes à esta Casa de Leis. Cumprimentou também os funcionários, s

esposa, sua mãe, o Senhor Paíca, o Senhor Mike Valentim e toda a equipe da

Vigilância Sanitária, parabenizando-os pelo trabalho desempenhado no Município
de Dores do Rio Preto. 0 Vereador comentou sobre o questionamento relacionado
às marcações de estacionamento próximo à Igreja Católica, esclarecendo que o

obietivo é apenas a retirada das pinturas antigas existentes no local, conforme iá
debatido anteriormente na Sessão.Na sequência, solicitou o encaminhamento de

um Ofício ao Prefeito Thiago requerendo a instalação de um quebra-mola em uma
rua localizada no Bairro Cidade Alta, demanda apresentada por moradores da

região em razão do excesso de velocidade praticado por motociclistas no local.

Informou que a solicitação foi levada até ele por moradores e reforçada pela
Vereadora Cida.O Vereador solicitou ainda o encaminhamento de um Oficio ao

w
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, P-oder Executivo para avaliar a possibilidade de mudança de local de um latão de
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lixo instalado na esquina da Rua Firmino Dias, nas proximidades do Sicoob. Relatou
que o equipamento está prejudicando a visibilidade dos motoristas, especialmente
de quem sobe a via, já tendo ocorrído acidentes no local em razão da dificuldade de
visualização dos veículos que descem a ladeira. Ressaltou que a solicitação não é
para retirada definitiva do latão, mas apenas para mudança de posição, visando
melhorar a segurança no trânsito e evitar novos acidentes. O Vereador comentou
ainda sobre as condições das estradas da região, afirmando que tem percorrido
diversos Municípios dos Estados do Espírito Santo, Minas Gerais e Rio de laneiro
em razão de suas atividades profissionais. Relatou que observou situações bastante
precárias em algumas localidades do Estado do Rio de faneiro, especialmente em
estradas rurais com muitos buracos e valetas.Afirmou que as estradas do
Município de Dores do Rio Preto ainda necessitam de melhorias, mas destaca que a
situação local é muito superior à observada em Municípios vizinhos, demonstrando
confiança de que os trabalhos continuarão avançando.Na sequência, solicitou o
envio de um Ofício de parabenizaçâo ao motorista conhecido como Senhor Nem,
responsável pela condução do caminhão de coleta de lixo, destacando sua forma
cuidadosa e responsável de dirigire também para parabeniza os servidores Elias e
Diogo pelo trabalho realizado durante a coleta de lixo, ressaltando o zelo e a
dedicação demonstrados no serviço prestado à população.Por fim, registrouuma
homenagem ao seu pai e à sua sogra em razão de seus aniversários, relatando a
importância de demonstrar carinho e gratidão às pessoas ainda em vida. O

Vereador em nome de sua esposa e de sua mãe, registrou uma homenagem especial
a todas as mães pelo Dia das Mães, comemorado no próximo domingo. Destacou a
importância de valorizar e demonstrar carinho às mães enquanto ainda e
presentes, incentivando todos a abraçarem, üsitarem e expressarem seu amor e
gratidão. 0 Vereador ressaltou que as mães são fundamentais na vida de cada
pessoa, estando presentes nos momentos mais difíceis, oferecendo cuidado, apoio
e dedicação incondicional aos filhos. Afirmou que muitas vezes as pessoas deixam
para demonstrar seus sentimentos apenas depois da perda, quando iá não é mais
possível estar ao lado delas. Dirigiu também palavras de conforto àqueles que já
não possuem suas mães presentes, sugerindo que mantenham as lembranças, as
orações e a gratidão por tudo que receberam ao longo da vida. Finalizou desejando
parabéns a todas as mães do Município, reconhecendo a importância de cada uma
delas e reforçando a necessidade de valorização, respeito e demonstração de
carinho enquanto estão presentes. Vereador Raimundo pediu aparte. Concedido. O
Vereador iniciou parabenizando o colega pelas palavras direcionadas às mães,
afirmando concordar integralmente com a homenagem prestada e destacando a
importância de valorizar e reconhecer o papel das mâes na vida de todos.Na
sequência, passou a comentar sobre a questão das esfradas do Município de Dores
do Rio Preto, tema levantado anteriormente. O Vereador reconheceu que embora
as estradas de Dores do Rio Preto não esteiam em condições perfeitas, ainda se
ncontram em situação melhor que as de diversos Municípios vizinhos. Contudo,
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ressaltou que o MunicÍpio precisa começar a pensar em formas de ampliar o

número de funcionários atuando na Secretaria de Obras, especialmente nas áreas

Iigadas à manutenção de estradas, calçamentos e demais serviços de

infraestrutura. Afirmou que as demandas da população vêm aumentando e que o

quadro atual de servidores não está conseguindo atender todas as necessidades

dentro do prazo deseiado. O Vereador destacou que acompanha de perto os

trabalhos realizados, especialmente na região de Pedra Menina e observa que

muitas solicitações acabam ficando atrasadas em razão da limitação de pessoal

disponível para execução dos serviços. Relatou que frequentemente conversa com

o Prefeito Thiago, com os Secretários e responsáveis pelas equipes, percebendo o
esforço realizado, porém reconhecendo que a estrutura atual ainda é insuficiente
para atender toda a demanda do Município.Afirmou que será necessário estudar
alternativas para melhorar essa situação, seia ampliando o número de servidores,

reorganizando as equipes ou buscando novas formas de fortalecer a Secretaria de

Obras, sempre visando oferecer um atendimento mais eficiente à

população.Finalizou agradecendo ao Vereador pela concessão do aparte e

reforçando a importância de continuar debatendo soluções para melhorar os

serviços públicos do Município. Vereador Dinho pediu aparte. Concedido. O

Vereador relatou de forma emocionada a perda de sua mãe durante o período d

pandemia da Covid-19, destacando a gmnde falta que ela lhe faz diariamente.
Afirmou que apesar do enorme carinho e admiração que sempre teve por sua mãe,

nunca conseguiu expressar verbalmente o quanto a amava, em razão da forma
como foi criado. O Vereador relatou que sua mãe sempre foi seu maior exemplo de

vida, sendo reconhecida por todos no Município como uma pessoa humilde,
respeitosa e incapaz de ofender alguém. Destacou que ela continua sendo seu

espelho e inspiração, fato conhecido também por sua família, seus filhos e sua

esposa. Ressalta a importância das palavras ditas anteriormente sobre a

orização das mães enquanto estão presentes, afirmando que após a perda,
permanecem apenas as lembranças, a saudade e as orações. Relatou ainda que foi a
única pessoa da família que pôde ver sua mãe após o falecimento em razão das

restrições impostas pela pandemia, recordando que ela aparentava estar serena e

sorrindo naquele momento. 0 Vereador compartilhou também que após desejar
muito sonhar com sua mãe, teve a oportunidade de vê-la em sonho, feliz e

brincando com os netos, interpretando esse momento como uma forma de Deus

demonstrar que ela está em paz e bem onde se encontra. Finalizou reforçando a

importância de demonstrar amor e carinho às mães enquanto ainda estão
presentes, aconselhando todos a abraçarem suas mães, dizerem que as amam e

valorizarem cada momento ao lado delas, pois após a partida, resta apenas a

saudade e o desejo de ter expressado mais esse sentimento em vida.0 Vereador
Marinaldo retomou a palavra e relatou que acredita que nunca é tarde para
demonstrar amor e gratidão às pessoas que partiram, afirmando que as mães
continuam acompanhando e protegendo seus filhos espiritualmente. Dirigiu
palavras de conforto ao Vereador Dinho, afirmando que sua mãe certamente

tr
continua acompanhando sua caminhada, suas lutas e sua traietória de vida. Na
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sequência, o Vereador fez um momento de reflexão pessoal, afirmando que
reconhece estar em débito de carinho e atenção com sua avó, que também exerceu
papel de mãe em sua üda. [nformou que pretende visítá-la no próximo domíngo
para lhe dar um abraço e demonstrar seu carinho, destacando que sua avó possui
noventa e seis anos de idade. O Vereador afirmou que sente em seu coração a
importância de valorizar mais esses momentos em família e reforça a necessidade
de demonstrar amor e gratidão às pessoas enquanto ainda estão presentes.
Finalizou desejando um feliz Dia das Mães a todas as mães do Município,
parabenizando-as por sua importância na vida de cada famÍlia e desejando boa
noite a todos os presentes.O Presidente Professor Gugu conüdou a Vereadora Cida
para fazer o uso da Tribuna. A Vereadora iniciou suas falas cumprimentando o
Senhor Presidente, o Vice-Presidente, os demais Vereadores, os funcionários desta
Casa Legislatlva e todos que acompanham a Sessão de forma online. A Vereadora
pediu desculpas pelo atraso no início da reunião, explicando que ocorreram alguns
imprevistos durante o deslocamento, inclusive em razão de um acidente
encontrado no percurso. Relatou que esteve participando do Encontro das
Vereadoras Capixabas do Estado, destacando a importância do evento para
fortalecimento da participação feminÍna na política e para o debate sobre o
empoderamento das mulheres.Ressaltou que o encontro proporcionou momentos
de união, troca de experiências e fortalecimento da atuação feminina nos espaços
públicos, reafirmando que o lugar da mulher é onde ela deseiar estar.A Vereadora
agradeceu ao Vereador Raimundo pelo apoio e pelo transporte até o evento, bem
como aos demais colegas Vereadores pelo companheirismo, respeito e parceria
demonstrados diariamente no ambiente legislativo. Destacou que durante o
encontro, ouviu diversos relatos sobre dificuldades, preconceitos e falta de apoio
enfrentados por mulheres em outras Câmaras Municipais, mas afirmou queem
Dores do Rio Preto, existe um ambiente de respeito, união e colaboração entre os

Parlamentares.A Vereadora registrou sua gratidão aos colegas pela forma
respeitosa com que as mulheres são tratadas nesta Casa Legislativa, destacando
que sempre recebeu apoio e consideração dos demais Vereadores.Na sequência,
prestou uma homenagem às mães pelo Dia das Mães, agradecendo a Deus por
ainda ter sua mãe presente em sua vida. Relatou que sua mãe sofreu um acidente e

fraturou o fêmur; situação que lhe causou grande preocupação em razão das
dificuldades do período pós-operatório, mas destaca que graças a Deus sua mãe se

recuperou e continua ao lado da família. A Vereadora direcionou ainda palawas
especiais às mães que perderam seus filhos, afirmando que essas mães também
merecem reconhecimento e homenagem nesta data. Destacou que embora não
tenham mais seus filhos presentes fisicamente, permanecem ligadas a eles pelo
amo6, pela fé e pelas lembranças construídas ao longo da vida. Vereador Raimundo
pediu aparte. Concedido. O Vereador relatou que durante a viagem a Vitória
iuntamente com as Vereadoras Cida e EIisângela, ouüu diversos relatos
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presentados por Vereadoras de outros Municípios capixabas acerca de situações
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de discriminação e desrespeito enfrentadas dentro das próprias Câmaras
Municipais. Afirmou que embora iá acompanhasse notícias sobre preconceito e

discrÍminação por meio das redes sociais e da televisão, ficou impressionado ao
ouvir pessoalmente os relatos apresentados no encontro. Destacou que uma das
Vereadoras presentes relatou que diversos projetos de sua autoria haüam sido
considerados inconstitucionais pela Comissão de Justiça, enquanto propostas
iguais apresentadas por Vereadores homens eram aprovadas normalmente. O

Vereador afirmou que ficou refletindo sobre a gravidade dessas situações e ressalta
que esse tipo de discriminação jamais deveria existir. Destacou que a Vereadora
Cida, durante o encontro, mencionou que na Câmara Municipal de Dores do Rio
Preto esse tipo de situação não acontece, reconhecendo o respeito, a parceria e o
apoio existente entre os Vereadores da Casa Legislativa.0 Vereador agradeceua fala
da Vereadora Cida e ressaltou que todos os colegas sempre demonstraram
disposição em colaborar e respeitar o trabalho das Vereadoras do Município.Em
seguida, fez uma reflexão afirmando que nenhum ser humano deve ser tratado de
forma diferente em razão de gênero, co4 religião ou qualquer outra condição
pessoal. Ressaltou que todos possuem os mesmos direitos e merecem igualdade de
tratamento e respeito.O Vereador afirmou ainda que um projeto apresentado por
uma mulher deve possuir o mesmo valor e a mesma importância de um p
apresentado por um homem, defendendo que toda forma de discriminação preci
ser combatida e superada.Finalizouafirmando que considera legítima a luta delas
por respeito, igualdade e valorização dentro da polÍtica e das instituições
públicas.A Vereadora Cida retomou a palavra e confirma que durante o encontro
realizado em Vitória, foram apresentados diversos relatos de situaçôes de
preconceito e desrespeito enfrentadas por mulheres na política. Relatou que uma
das Vereadoras presentes contou ter sido ofendida por um colega VereadoS, que
chegou a afirmar que o cérebro dela seria inferior ao de um feto de doze semanas,
situação que causou grande constrangimento e indignação. A Vereadora

encionou também o relato de outra Vereadora que emocionada acabou chorando
ao re latar que estaria sendo perseguida politicamente e enfrentando um processo
de tentativa de cassação de mandato após buscar seus direitos judicialmente em
razão de ofensas recebidas de outro Vereador. Destacou que diante dessas

situações, as mulheres presentes demonstraram união e apoio umas às outras na
defesa do respeito e da valorização feminina dentro da política. A Vereadora
reforçou, no entanto, que na Câmara Municipal de Dores do Rio Preto a realidade é
diferente, destacando novamente a parceria, o respeito e a colaboração existentes
entre os Parlamentares desta Casa Legislativa. Afirmou que nunca houve
tratamento discriminatório contra as Vereadoras do Município e que sempre
receberam apoio tanto da Presidência quanto dos demais colegas, inclusive
participando ativamente das comissões e demais atividades legislativas. Ressaltou
ainda a importância histórica da luta das mulheres pela conquista de direitos,
lembrando que muitas mulheres enfrentaram dificuldades e fizeram grandes
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sacrifícios para garantir às futuras gerações o direito ao voto, à p
política e à ocupação de espaços de liderança. A Vereadora destacou que
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atualmente as mulheres ocupam diversas profissões e funções importantes na
sociedade, atuando como professoras, advogadas, iuízas, pilotas, empresárias,
donas de casa e em Ínúmeras outras áreas, demonstrando sua capacidade e

competência em todos os setores. Finalizou agradecendo aos colegas Vereadores
pelo apoio, respeito e incentivo à participação feminina na política, desejando que
cada vez mais mulheres ocupem espaços públicos e reforçando a importância da
união na defesa da igualdade e da valorização das mulheres. Ordem do dia.
Discussão e votaçâo do Proieto de Lei Ordinária ne OO7 /2O26 - 'Altera a
redação do art. 10 do inciso lll do art. 11 da Lei Municipal ns BB2/20I9, que
regulamenta o serviço de automóveis de aluguel tipo táxi no Município de Dores do
Rio Preto". Proleto de Lei em discussão. Vereador Raimundo pediu a ordem.
Concedida. O Vereador iniciou sua fala declarando que iria se manifestar sobre o
Proieto de Lei Ordinária ne 007 /2026 de sua autorÍa que altera dispositivos da Lei
Municipal ns 882 /2019, a qual regulamenta o serviço de táxi no Município de
Dores do Rio Preto.Explicou que foi procurado por taxistas do Município que
relataram dificuldades relacionadas à exigência atual da legislação, a qual
determina a substituição obrigatória do veículo a cada cinco anos para renovação
do alvará. Relatou que segundo alguns profissionais, a exigência tem gerado
dificuldades financeiras para manutenção da atividade.O Vereador destacou que ao
analisar a realidade de outros Municípios üzinhos, verificou que em gerala
exigência de troca de veículos ocorre em um prazo maio4 chegando a até dez anos,
o que motivou a apresentação da proposta de alteração legislativa.Esclareceu que a
mudança proposta não impede a troca antecipada do veículo, permanecendo o
direito do permissionário de substituÍ-lo quando deseiari mas amplia o prazo
máximo permitido para uso do automóvel até d,ez anos, oferecendo maior
flexibilidade aos profissionais que enfrentam dificuldades financeiras.O Vereador
reforçou que a proposta não interfere na qualidade do serviço e compara com
outros setores do próprio Município, como transporte da educação, saúde, esporte
e até serviços não regulamentados por aplicativo, nos quais veículos com mais de
cinco anos ainda são utilizados.Destacou que apesar disso não há intenção de
criticar outros serviços, mas sim de demonstrar a necessidade de tratamento mais
equilibrado e justo ao segmento dos taxistas, que possuem regulamentação
específica e exigência mais rígida.Finalizou solicitando o apoio dos demais
Vereadores para aprovação do Proleto de Lei, ressaltando que a medida busca
apenas oferecer mais condições de permanência e exercício da ativÍdade aos
taxistas do Município, mantendo a possibilidade de renovação conforme a
realidade de cada profissional. Pro.jeto de Lei ainda em discussão. Vereador Nelson
pediu a ordem. Concedida. 0 Vereador iniciou cumprimentando o Senhor
Presidente e os demais Vereadores e declarou que já haüa pedido na reunião da
comissão que o projeto fosse segurado temporariamente para melhor análise e
diálogo com os taxistas do Município. Explicou que naquele momento entendeu ser
necessário ouvir diretamente a categoria antes da tomada de decisão, ressaltando
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que a construção de uma legislação deve considerar principalmente a opinião de
quem exerce a atividade no dia a dia. Relatou que juntamente com o Vereador
Bruno teve a oportunidade de conversar com um taxista do Município, o qual

deixou claro que em sua opinião, não haveria necessidade de alteração para o

prazo de dez anos, mantendo-se satisfeito com a regra atual de cinco anos.

Informou ainda que esse profissional afirmou que pretende trocar seu veículo

dentro do prazo atual, inclusive mencionando que o taxista possui benefício de

desconto de 40o/o na aquisição de um veículo novo, o que facilita a renovação da

frota. O Vereador destacou que embora não seja contrário ao projeto de forma
pessoal, entende que a decisão deve ser baseada na realidade dos rabalhadores da

categoria, reforçando a importância de ouvir todos os envolvidos diretamente na

atividade de üáxi. Ressaltou também que a discussão levantou outra reflexão,

relacÍonada à presença de veículos de transporte por aplicativo no Município,
defendendo a necessidade de se buscar formas de regulamentação para garantir
equilíbrio entre as categorias que prestam o serviço de transporte individual. Por

fim, o Vereador afirmou que todos têm direito ao trabalho, mas defende que deve

haver igualdade de condições entre os profissionais que exercem a mesma função,

encerrando sua fala agradecendo a atenção de todos. Vereador Eclair pediu a
ordem. Concedida. O Vereador complementou o debate sobre o Projeto de Lei dos

taxistas, afirmando que em sua avaliação a categoria possui beneficios fisca s

tr

relevantes, como a isenção de IPI na compra de veículos, o que red

significativamente o custo de aquisição e facilita a renovação da frota. Argumentou
que com esse benefício o taxista consegue trocar o veículo dentro do período atual

e ainda obter valorização na revenda. Ressalta que por esse motivo não considera
procedente a alegação generalizada de dificuldade financeira para manutenção da

atividade, defendendo que o tema deve ser analÍsado com base em dados concretos

e no diálogo com a categoria. O Vereador informou que foi solicitado ao Poder

Executivo o encaminhamento da relação dos taxistas atuantes no Município e n
ão, com o objetivo de melhor embasar as discussões legislativas. Na sequência

passou a abordar a questão dos serviços de transporte por aplicativo, defendendo a

necessidade de regulamentação da atividade no Município de Dores do Rio Preto.

Afirmou que não se trata de penalizar os profissionais, mas de organizar o serviço,
garantindo segurança jurídica tanto para os trabalhadores quanto para os usuários.
O Vereador destacou que na ausência de regulamentação, eventuais acidentes ou
ocorrências podem gerar Ínsegurança quanto à responsabilidade ciüI, o que
poderia recair sobre o Município, caso não haja fiscalização adequada. Defendeu,
portanto, a realização de audiência pública ou reunião com os prestadores de

serviço por aplicativo, com o objetivo de discutir a regularização da atividade,
inclusive no que se refere a exigências mínimas de segurança, como seguro para
passageiros. Finalizou reforçando que o obletivo da discussão não é prejudicar
trabalhadores, mas sim organizar e estruturar o sistema de transporte no
Município, garantindo segurança, responsabilidade e equilíbrio entre as

modalidades existentes, encerrando sua fala e agradecendo a atenção de todos.
Vereador Marinaldo pediu a ordem. Concedido. O Vereador registrou que é
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favorável ao Projeto de Lei declarando voto favorável à proposta apresentada pelo

Vereador Raimundo. Afirmou que acompanha a realidade do MunicÍpio no dia a dia
e reconhece a necessidade de amplÍação da oferta de transporte, mencionando
situações em que principalmente aos finais de semana, há dificuldade para a
população encontrar táxis disponíveis, bem como número insuficiente de veículos
por aplicativo para atender a demanda. O Vereador ressaltou que cada prestador
de serviço responde pela sua atividade e que a utilização do transporte por
aplicativo deve Íicar a critério do usuário, de acordo com sua preferência e

confiança no serviço prestado. Reiterou que não vê impedimento na ampliação da

atuação dos aplicativos no MunicÍpio, entendendo que a maior disponibilidade de

veículos contribui para melhorar o atendimento à população. Finalizou declarando
novamente seu voto favorável ao Projeto de Lei e parabenizando o autor da
proposta. Vereador Raimundo pediu a ordem. Concedida. O Vereador esclareceu
que sua manifestação não possui qualquer posicionamento contrário aos serviços
de transporte por aplicativo, ressaltando que também existem veículos dessa

modalidade atuando nos Distritos do MunicÍpio e que reconhece a importância do
serviço prestado à população. Afirmou que os motoristas de aplicativo são bem-
vindos e exercem um trabalho importante dentro da realidade atual do transporte
no Município. Contudo, destacou que o obietivo do Projeto de Lei não é preiudicar
nenhuma categoria, mas evitar que apenas os taxistas sejam submetidos a

exigências mais rígidas em relação aos demais serviços de transporte de
passageiros.0 Vereador relembrou que citou como exemplo os veículos utilizados
pelos setores da saúde, educação, esporte e demais áreas públicas, os quais

também realizam transporte de pessoas e permanecem em atividade por período
superior a cinco anos. Ressalta que o debate realizado em plenário é importante e

democrático, permitindo que todos os Vereadores exponham suas opiniões e
contribuam para o aperfeiçoamento das propostas apresentadas. Esclareceu

novamente que o Projeto de Lei não obriga o taxista a permanecer com o veículo
por dez anos, mas apenas amplia esse limite máximo, garantindo ao profissional a

possibilidade de decidir o momento mais adequado para realizar a troca do
utomóvel, de acordo com sua condição financeira e sua realidade de trabalho. O

Vereador reforçou ainda que caso existisse uma regra geral exigindo a substituição
de todos os veículos utilizados pelo Município e demais serviços de transporte em

prazo máximo de cinco anos, entenderia razoável aplicar a mesma exigência
também aos taxistas. Entretanto, afirmou que atualmente isso não ocorre, motivo
pelo qual considera desproporcional a regra existente apenas para a categoria dos

táxis. Vereador Bruno pediu a ordem. Concedida. 0 Vereador manifestou a respeito
às intençôes do autor do Projeto de Lei, reconhecendo que a proposta possui

caráter popular e busca atender uma demanda apresentada por parte da categoria
dos taxistas. Afirmou compreender as comparações feitas durante o debate, mas

ressalta que possui algumas preocupações em relação à matéria. O Vereador
recordou que durante as discussões nas comissôes, sugeriu que o proieto fosse
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retirado temporariamente de pauta para que houvesse mais diálogo com os
profissionais diretamente envolvidos na atividade. Destacou que entende ser
importante ouvir os taxistas do Município antes da tomada de decisão definitiva
sobre a alteração da legislação. Afirmou que alguns profissionais consultados
relataram não enxergar necessidade imediata de ampliação do prazo para
substituição dos veÍculos, motivo pelo qual considera importante aprofundar ainda
mais a discussão. O Vereador destacou também sua preocupação com a

conservação dos veículos utilizados no transporte de passageiros. Ressaltou que os
taxistas percor, em grandes quilometragens diariamente e que veículos com maior
tempo de uso podem apresentar maior desgaste mecânico, o que exige atenção
quanto à segurança dos usuários. Explicou que sua preocupação não é apenas com
a legalidade do projeto, mas também com a responsabilidade do Poder Legislativo
diante de eventuais problemas futuros relacionados às condições dos veículos
autorizados a prestar o serviço. O Vereador mencionou ainda a necessidade de
aprofundar o debate sobre a regulamentação dos serviços de transporte por
aplicativo no Município, observando que existem legislações específicas sobre o
tema, mas reconhecendo que ainda não possui domínio técnico suficiente para
tratar do assunto de forma aprofundada naquele momento. Por fim, reforçou a
importância de continuar ouvindo os profissionais da categoria e debatendo o
tema com responsabilidade, buscando construir uma solução equilibrada para
todos os envolvidos. Vereador Raimundo pediu aparte ao Vereador Brun
Concedida. O Vereador esclareceu que todas as conversas realizadas sobre
Projeto de Lei ocorreram diretamente com &rxistas do Município, afirmando que
entende ser fundamental ouvir quem realmente atua na atividade antes de
apresentar ou defender qualquer proposta relacionada à categoria. Ressaltou que o
diálogo sobre o tema vem acontecendo desde o ano anterio[ sempre ouvindo

rofissionais do setor e buscando compreender as dificuldades enfrentadas pelos
permissionários de táxi. 0 Vereador afirmou ainda que não compreende
argumento de que a aprovação do projeto geraria responsabilidade direta aos
Vereadores em relação ao transporte realizado pelos taxistas. Segundo ele a
proposta apenas amplia um direito facultativo ao profissional, permitindo que
utilize o veículo por até dez anos, caso deseie, sem obrigá-lo a permanecer com o
carro durante todo esse período. Reforça que o taxista continuará tendo liberdade
para substituir o veículo no momento que considerar adequado, podendo realizar a

troca com cinco anos, dois anos ou em qualquer outro perÍodo permitido pela
legislação. Na sequência, manifestou concordância com a necessidade de
fiscalização das permissões de táxi existentes no Município. Afirmou ser favorável à
cassação das permissões daqueles que não exercem efetivamente a atividade,
defendendo que as placas de táxi devem permanecer com profissionais que
realmente trabalham e atendem a população.O Vereador destacou que a finalidade
da concessão pública é garantir atendimento à comunidade e que, caso existam
permissões sem utilização efetiva, entende que o Município deve avaliar a
possibilidade de redistribuí-las a pessoas interessadas em trabalhar regularmente

ffir
atividade. Finalizou reafirmando que o Pro.jeto de Lei apenas amplia uma
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possibilidade para os taxistas, sem impor obrigação de utilização do prazo máximo
permitido, agradecendo aos Vereadores pelo debate realizado em plenário e

devolvendo a palavra aos demais Parlamentares. O Vereador Bruno retomou a

palavra e reforça que sua preocupação está relacionada à segurança dos usuários
do serviço de táxi. Explicou que ao ampliar o prazo permitido para utilização do
veículo para até dez anos, aumenta-se também a possibilidade de desgaste
mecânico, defeitos e eventual ocorrência de acidentes decorrentes do tempo de uso
do automóvel. Ressaltou que embora existam seguros e demais mecanismos de
proteção, entende que os Vereadores assumem certa responsabilÍdade moral ao
aprovar uma legislação que amplia o período de utilização dos veículos destinados
ao transporte de passageiros. Afirma que esta é sua principal preocupação em
relação ao projeto. O Vereador acrescentou ainda que em sua visão, a falta de táxis
no Município também ocorre porque nem todos os permissionários estão
efetivamente trabalhando. Argumentou que caso todos os taxistas cadastrados
estivessem atuando regularmente, talvez não houvesse deficiência no atendimento
à população. Finalizou destacando que compreende as dificuldades existentes, mas
entende que o tema ainda merece cautela e maior debate. Vereador Eclair pediu a

ordem. Concedida. 0 Vereador Eclair relatou que se sente à vontade para comentar
sobre a questão dos aplicativos de transporte no Município, afirmando que antes
da chegada dessas plataformas à região ele iá havia manifestado nesta Casa
Legislativa preocupação com o alto valor das corridas realizadas pelos taxistas.
Destacou que participou ativamente da chegada dos primeiros aplicativos de
transporte à região, trazendo a ideia inicialmente do Município de Guaçuí, por meio
de conversas e incentivos para implantação do serviço. Ressaltou que Municípios
vizinhos, como Espera Feliz, jâ realizaram a regularização dessas plataformas de
transporte e que o Município de Dores do Rio Preto também deve discutir a

regulamentação do setor. Afirmou acreditar que algumas empresas de aplicativo
possam até mesmo recolher tributos em outros Municípios, em razão de suas sedes
estarem localizadas fora de Dores do Rio Preto, defendendo a necessidade de o
Município buscar informaçôes e organizar a atividade localmente. O Vereador
manifestou apoio aos motoristas de aplicativo, afirmando ser favorável ao
fortalecimento da categoria, entendendo que atualmente há carência de transporte
no Município. Destacou que muitas pessoas dependem desse serviço devido à falta
de opções de ônibus e à insuficiência de táxis disponÍveis em determinados
horários.Acrescentou ainda que a regulamentação podeÉ trazer mais segurança
tanto para os passageiros quanto para os próprios motoristas, além de auxiliar na
fiscalização do transporte clandestino. Sugeriu que o Município estude formas de
organizar melhor o funcionamento dos aplicativos, inclusive avaliando a
possibilidade de criação de pontos específicos para os motoristas, evitando
conflitos com os taxistas.Sobre o Projeto de Lei em discussão, reforçou seu
posicionamento favorável à permanência do prazo de cinco anos para renovaçâo
os veículos utilizados como táxi. Argumentou que o taxÍsta que realmente o&
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trabalha diariamente utiliza intensamente o veículo, fazendo com que o automóvel
apresente desgaste elevado após cinco anos de uso. Ressalta que a categoria possui
incentivos fiscais na aquisição dos veículos, o que facilita a renovaçâo da frota,
motivo pelo qual entende ser adequado manter a exigência atualmente prevista na
Legislação Municipal. Vereador Marinaldo pediu a ordem. Concedida. 0 Vereador
Marinaldo esclareceu informações referentes aos motoristas de aplicativo que
atuam no Município de Dores do Rio Preto,relatando que possui conhecimento
sobre a situação da plataforma "01á Brasil'] afirmando que o responsável pelo
serviço é o Senhor Marinaldo proprietário da empresa que atua na região,
destacando que a plataforma encontra-se legalizada em Dores do Rio Preto.O
Vereador ressaltou que os motoristas vinculados à plataforma não atuam de forma
clandestina, uma vez que possuem documentação regularizada para
funcionamento no Município. Reforçou ainda seu posicionamento favorável à

ampliação dos servÍços de transporte por aplicativo, entendendo que a população

necessita de mais opções de transporte.Destacou também que possui experiêncla
na atividade de táxi, informando que trabalhou durante aproximadamente quatro
anos no seto[ Afirmou que ao deixar a atiüdade, devolveu regularmente seu ponto
de táxi, sem transferi-lo para terceiros, ressaltando que conhece a realida e

enfrentada pelos profissionais da categoria.Acrescentou que os taxistas possue

incentivos fiscais para aquisição de veículos, o que facilita a renovação da frota.
Explicou ainda que o veículo adquirido com benefício fiscal possui prazo mínimo
para troca, não podendo ser substituído imediatamente após a compra.Finalizou
afirmando novamente voto favorável ao Proieto de Lei. Projeto de Lei ainda em

discussão. O Presidente Professor Gugu ressaltou que o Proieto de Lei gerou
importantes debates em Plenário, destacando que a discussão ocorreu de forma
saudável e respeitosa entre os Parlamentares. Afirmou compreender o
posicionamentos apresentados por ambas as partes, tanto daqueles Vereadores

voráveis à ampliação do prazo para renovação dos veículos de táxi quanto
aqueles que defendem a permanência da exigência atual de cinco anos. Menciona

entender a preocupação apresentada pelo Vereador Raimundo, especialmente
quando levantada a questão de que outros veículos públicos utilizados no
tmnsporte de pessoas, como os da saúde, educação e esporte, possuem tempo de
uso superior ao exigido para os táxis. Ressaltou que este também poderá ser um
tema de debate futuro nesta Casa Legislativa. Ao mesmo tempo, destacou a

preocupação dos Vereadores que defendem a manutenção do prazo de cinco anos,
especialmente em relação à segurança dos passageiros transportados pelos

veículos de táxi.Sobre os motoristas de aplicarivo, o Presidente afirmou concordar
com o posicionamento apresentado pelo Vereador Marinaldo, entendendo que o
Município deve incentivar os trabalhadores do seton Defendeu que o Poder Público
acompanhe e fiscalize a atividade, estudando inclusive formas de garantir
benefícios semelhantes aos concedidos aos taxistas, especialmente no que se refere
aos descontos tributários para aquisição e renovação de veículos.Relatou ainda que
muitos motoristas de aplicativo utilizam seus próprios veículos familiares como
fonte de renda e sustento, trabalhando diariamente para levar alimento às suas
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casas. Citou inclusive situação vivenciada iuntamente com o Vereador Marinaldo,
em que precisaram pagar um veículo para atender uma família em momento de
necessidade, devido à diÍiculdade de encontrar transporte disponÍvel naquele
horário.Finalizou ressâltando que o debate deve considerar ambos os lados, tanto a
segurança dos passageiros quanto a necessidade de ampliação das opções de
transporte para a população, destacando que a discussão democrática faz parte do
trabalho do Parlamento e contribui para a construção de soluções equilibradas
para o Município de Dores do Rio Preto. Proieto de Lei ainda em discussão. Não
havendo quem quisesse discutif, Projeto de Lei em votação. Projeto de Lei
aprovado por cinco votos favoráveis e três contrários. Discussão e votaçáo do
Proieto de Lei Ordinária ne 008/2026 - "lnstitui o Programa Bolsa Atleta no
Município de Dores do Rio Preto e dá outras providências". Projeto de Lei em
discussão. Não havendo quem quisesse discutil Proieto de Lei em votação. projeto
de Lei aprovado por unanimidade. Discussão e votação Proieto de Lei Ordinária
ne O09 /2O26- "Dispõe sobre o plano de amortização do déficit atuarial do Regime
Próprio de Preüdência Social - RPPS do Município de Dores do Rio Preto". Projeto
de Lei em discussão. Não havendo quem quisesse discutill Projeto de Lei em
votação. Projeto de Lei aprovado por unanimidade. Discussão e votação do
Proieto de Lei Complementar ne O08/2O26 - 'Altera a Lei Complementar
nell3 /2024". Projeto de Lei em discussão. Vereador Bruno pediu a ordem.
Concedida.0 Vereador esclareceu que o Proieto de Lei em discussão tratava apenas
de alterações administrativas relacionadas à nomenclatura de cargos, bem como da
criação de um novo cargo na estrutura administrativa. Explicou que o cargo de
Chefe de Divisão de Finanças passará a denominar-se Diretor de Tesouraria,
enquanto o cargo de Chefe de Divisão de Recursos Humanos passará a denominar-
se Diretor de Recursos Humanos. Informou ainda que o projeto prevê também a

criação do cargo de Supervisor de Recursos Humanos, Ressaltou que a matéria
possui caráter administrativo e tem como objetivo adequar a estrutura
organizacional, promovendo atualização das nomenclaturas e reorganização dos
setores mencionados. Projeto de Lei ainda em discussão. Não havendo quem
quisesse discutil Projeto de Lei votação. Proleto de Lei aprovado por unanimidade.
Discussão e votação do Proieto de Lei Complementar ne OLO /2026 -'Altera a
Lei Complementar na035/2016 para dispor sobre a contagem do tempo de estágio
probatório dos profissionais do Magistério para cargos em comissão ou em funçôes
gratificadas". Proieto de Lei em discussão. Vereador Bruno pediu a ordem.
Concedida. O Vereador esclareceu que o Projeto de Lei referente ao Magistério
trata da contagem do período probatório dos servidores quando houver
aproveitâmento em outra função dentro da própria Secretaria Municipal de
Educação. Explicou que em determinadas situações o servidor aprovado em
concurso públÍco para o cargo de professor pode ser designado para exercer outra
função administrativa ou pedagógica dentro da Secretaria de Educação, sem deixar
de integrar a área educacional. Assim o projeto busca garantir que esse período @
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também seja contabilizado para fins de estágio probatório. Ressalta que considera
a proposta importante e positiva para os servidores efetivos do Magistério,
entendendo que a medida contribuirá para valorização e segurança funcional
daqueles que ingressaram por meio de concurso público. Finalizou pedindo para
que os Vereadores votassem favoravelmente ao Projeto de Lei. Projeto de Lei ainda
em discussão. Não havendo quem quisesse discuti[ Proieto de Lei em votação.
Proieto de Lei aprovado por unanimidade. Discussão e votâção do Proieto de Lei
Complementar ns01l/2026 - "Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar
nel33 /2025". Proieto de Lei em discussão. Vereador Bruno pediu a ordem.
Concedida. 0 Vereador esclareceu que o Projeto de Lei em discussão trata da

criação do cargo de Diretor Escolar no Município de Dores do Rio Preto. Relatou
que a medÍda se faz necessária em razão da ampliação da rede municipal de ensino,

especialmente com o aumento do número de creches e a implantação de nova

unidade no Distrito de Pedra Menina. Destacou que diante da expansão da

estrutura educacional, torna-se necessária a criação de novos cargos de direção

escolar para garantir melhor organização administrativa e acompanhamento das

unidades de ensino. Ressaltou ainda que a medida contribuirá para o

fortalecimento da gestão educacional no Município e para o melhor atendimento às

crianças e às famílias atendidas pela rede municipal. Vereadora Cida pedi
ordem. Concedida. A Vereadora relatou que durante reunião da Comissão

Finanças, os Vereadores buscaram informações a respeito da criação do cargo de

Diretor. Informou que a creche da sede do Município de Dores do Rio Preto
atualmente não possui Diretor específico, ficando a Secretária de Educação Esther
responsável pela condução da creche. Destacou que é mais do que justo que a
unidade tenha um Diretor para melhor organização dos trabalhos, sendo

. necessária a existência de um responsável direto pela condução da creche.
omunicou ainda que após os esclarecimentos obtidos, ficou constatado que a

ção do referido cargo é necessária para o bem das crianças, para a organização
da unidade e para que a creche seja conduzida da melhor forma possível. Vereador
Nelson pediu a ordem. Concedida. O Vereador relatou que durante a reunião da

Comissão, solicitou que o proieto fosse retirado de pauta para melhor análise e

para que pudesse conversar previamente com o Prefeito Thiago a respeito da

criação do cargo. Informou que o proieto retornou para votação sem que tivesse
oportunidade de dialogar com o Chefe do Poder Executivo sobre o assunto.
Destacou que não é contÉrio à criação de cargos, entendendo que, se o Município
está criando determinada função, é porque existe necessidade. Comunicou, porém,
sua preocupação em relação ao impacto financeiro gerado na folha de pagamento
do Município, ressaltando que a criação de cargos acaba onerando a folha e pode
interferir futuramente na concessão de correçâo salarial aos servidores municipais.
So-ticitou, se permitido pelo Senhor Presidente, o envio de um OfÍcio ao Prefeito
Municipal para que informe a esta Casa de Leis em que fase se encontra o

levantamento referente à correção salarial dos funcionários do Município, tendo
em vista que já houve conversa anterior sobre o tema. Finalizou esclarecendo que
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apresente um posicionamento para que os Vereadores possam prestar informações
aos servidores municipais. Projeto de Lei ainda em discussão. Vereador Raimundo
pediu a ordem. Concedida. O Vereador relatou que conforme já esclarecido pelos
demais Vereadores, existe Diretor em Pedra Menina e também na Escola Cristina
Peixoto enquanto a creche, que está em funcionamento há pouco tempo,
permanece sem uma direção específica. Destacou que diante dessa situação,
entende ser realmente necessária a criação do cargo de Diretor para melhor
organização e funcionamento da unidade. Finalizou informando que votará
favoravelmente à matéria e pediu aos demais Vereadores que votem favorável.
Vereador Bruno pediu a ordem. Concedida. 0 Vereador relatou que a preocupação
apresentada pelo Vereador Nelson é válida, principalmente em relação à

defasagem salarial enfrentada pelos servidores do Município. Informou que já
apresentou indicação e também conversou com o Chefe do Executivo sobre a

necessidade de realização de estudo e levantamento do impacto financeiro,
ressaltando que a Administração precisa agir com responsabilidade.Destacou que
os Vereadores devem sempre lutar em favor dos funcionários públicos, não apenas
do Magistério, mas de todos os servidores municipais, reconhecendo que são eles
os responsáveis pelo funcionamento e manutenção dos serviços do Municípi
Ressaltou ainda que conhece a realidade do funcionalismo público por já ter sid
servidor municipal. O Vereador pediu para assinar junto ao Ofício solicitado pel
Vereador Nelson e que continuará dialogando sobre a questão da correção salarial
dos servidores. Finalizou afirmando que apesar da preocupação apresentada, o
projeto possui sua importância e necessidade, razão pela qual votaú
favoravelmente à matéria, diante da necessidade da criação do cargo de Diretor.
Proieto de LeÍ ainda em discussão. Não havendo quem quisesse discutin Proieto de
Lei em votação. Proieto de Lei aprovado por unanimidade. Discussâo e votação do
Proieto de Lei Complementar ne O12/2O26 - "Dispôe sobre o impacto
orçamentário financeiro em complemento aos art.L5,76,l7 e 2Lda Lei
Complementar nq101/2000 referente ao Projeto de Lei que dispõe sobre a criação
de cargos na Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de Dores do Rio
Preto para atender as demandas da Secretaria Municipal de Assistência Social'i
Proleto de Lei em discussão. Vereador Raimundo pediu a ordem. Concedida. O

Vereador relatou que o proieto trata também da criação de cargos dentro da

Secretaria Municipal de Assistência Social. Informou que será breve em sua

manifestação, por entender que a matéria não necessita de maiores comentários.
Explica que o proieto altera a Lei na 030 referente ao plano de cargos e salários da

Secretaria de Assístência Social. Destacou que os custos referentes aos cargos serão
custeados pelo Governo Federal, sendo também uma exigência federal para
continuidade do recebimento de recursos destinados à Secretaria. Ressaltou que
caso o Município não se adeque às exigências, a Secretaria poderá deixar de
receber recursos federais, tornando necessária a aprovação do Projeto de Lei.

Comunicouainda que os cargos atualmente eram exercidos por pessoas nomeadas
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em cargos comissÍonados e que com a aprovação do proieto, passarão a ser
preenchidos mediante processo seletivo ou concurso público. Vereador Bruno
pediu a ordem. Concedida. O Vereador relatou que existe preocupação em relação
ao tema, porém destacou que conforme iá debatido pelos Vereadores, os cargos
criados na Secretaria Municipal de Assistência Social são necessários para atender
programas que anteriormente eram temporários e que agora passarão a ser
serviços permanentes. Explicou que o antigo programa Criança Feliz, por exemplo,
passaÉ a integrar o serviço da Primeira Infância no SUAS, tornando necessária a

criação das equipes responsáveis pela continuidade da execução dos serviços no
CRAS. Informou ainda que alguns cargos, como os de entrevistadores do Cadastro
Único, passam a ser obrigatórios para manutenção dos programas e recebimento
dos recursos. Ressaltou que os recursos utilizados são provenientes do Governo
Federal e que anteriormente as funções eram exercidas por estagiários e cargos
comissionados, passando agora a serem ocupadas mediante processo seletivo ou
concurso público.Comunicou também que o proieto deu entrada nesta Casa

Legislativa em caráter de urgência, tendo em vista que a não aprovação da matéria
dentro do prazo podeÉ acarretar perda de recursos federais destinados ao

Município para manutenção dos serrriços e contratação das equipes necessárias.
Finalizou solicitando o voto favorável dos demais Vereadores para aprovação do
Proieto de Lei. Projeto de Lei ainda em discussão. O Presidente relatou que alguns
dos projetos em discussão tratam da criação e regulamentação de cargos já
debatidos anteriormente nesta Casa de Leis. Destacou que durante o Grande
Expediente e no uso da Tribuna Livre, foi discutida a necessidade de ampliação do
quadro de servidores em determinados setores do MunicÍpio, tendo em vista o
aumento constante das demandas da cidade. Informou que o projeto altera a

Estrutura Administrativa instituída por legislação do ano de dois mil e dez,
ressaltando que, à época, os cargos existentes atendiam à realidade daquele

eríodo. Porém, com o crescimento da cidade, aumento da população e ampliação
os serviços públicos, tornou-se necessária a adequação da Estrutura

Administrativa para melhor atendimento da populaçâo. Citou como exemplo a

Secretaria Municipal de Obras, destacando que o quantitativo de servidores
permanece praticamente o mesmo de anos anteriores, apesar do crescimento
significativo das demandas diárias do Município. Ressaltou que os Vereadores
frequentemente realizam cobranças quanto à execução de serviços e que
atualmente é possível perceber a necessidade de ampliação do quadro de
funcionários para melhor atendimento da populaçào. Comunicou ainda que outras
áreas também necessitam de reforço, principalmente os setores responsáveis pela
limpeza pública e serviços de roçagem, tendo em vista o aumento da demanda e a
dificuldade de realização simultânea de todos os serviços solicitados pela
população. Finalizou afirmando que acredita que o Prefeíto Municipal esteja
conduzindo a Administração com responsabilidade, observando o impacto
financeiro e a saúde financeira do Município, sem deixar de buscar também a
valorização dos servidores municipais. Proieto de Lei ainda em discussão. Não
havendo quem quisesse discutir: Projeto de Lei em votação. Projeto de Lei
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aprovado por unanimidade. Discussão e votação do Proieto de Lei
Complementar ne0l312O26 - 'Altera a carga horário do profissional enfermeiro
dentro da Prefeitura de Dores do Rio Preto". Projeto de Lei em discussão. Vereadora
Cida pediu a ordem. Concedida. A Vereadora comunicou que a presente votaçâo
refere-se à adequação da carga horária da profissional de saúde Senhora Liana,

ressaltando que conforme previsto em lei, a servidora possui direito à |ornada de

trinta horas semanais em razão de sua formação de nível superior. Relatou que o
tema foi debatido anteriormente e destacou que a profissional exerce suas funçôes
com responsabilidade, dedicação e competência, sendo merecedora do
reconhecimento desta Casa Legislativa. Esclareceu que a servidora atualmente
cumpre quarenta horas semanais, motivo pelo qual a proposição busca apenas
assegurar um direito já garantido legalmente. Diante disso, solicitou aos

Vereadores que votassem favoravelmente ao projeto, por se tratâr de matéria legal
e iusta. Vereador Bruno pediu a ordem. Concedida. 0 Vereador relatou que
inicialmente faria uma comparação com sua própria categoria profissional, porém
esclarece que a presente matéria busca apenas garantir igualdade entre os

profissionais efetivos da saúde de nível superior do Município de Dores do Rio
Preto. Destacou que atualmente a maioria ou possivelmente todos os profissionais
efetivos da saúde com nível superior já cumprem iornada de trinta horas semanais,
com exceção dos enfermeiros. Diante disso defendeu que seja feita justiça à

categoria, mencionando também os fisioterapeutas e demais profissionais da área
da saúde, ressaltando que sua manifestação não ocorre por ser enfermeiro ou por
interesse pessoal na profissão, mas sim em defesa da isonomia entre os servidores.
Ao final, solicitou aos Vereadores que votassem favoravelmente ao pro.ieto, a fim de

assegurar igualdade de direitos aos profissionais de nível superior da saúde.

Vereador Nelson pediu a ordem. Concedida. O Vereador iniciou sua fala relatando
que conforme debatido anteriormente na ComÍssão, entendeu ser pertinente
registrar sua posição acerca da matéria em apreciação. Informou que possuía

agenda previamente marcada em Vitória, juntamente com o Vereador Eclair; em

compromisso relacionado a convite do Deputado e do Governador, porém, ao ser
comunicado pela Vereadora Cida sobre a quantidade de projetos que seriam
analisados e votados nesta Sessão, decidiu prontamente desmarcar o compromisso
pâra permanecer nesta Casa de Leis e participar da deliberação das matérias.
Ressaltou que considera tal atitude não mais do que sua obrigação enquanto
Parlamentat destacando que a responsabilidade com esta Casa Legislativa e com o
Município deve sempre estar em primeiro Iugar. Ao final, manifestou-se
plenamente favorável ao proieto referente aos enfermeiros efetivos do Município.
Projeto de Lei ainda em discussão. Não havendo quem quisesse discuti[ Proieto de

Lei em votação. Proieto de Lei aprovado por unanimidade. O Presidente agradeceu
e reiterou as palavras do Vereador Nelson, destacando o trabalho das Comissões
que se reuniram para deliberar sobre os Proietos de Lei encaminhados a esta Casa

Legislativa pelo Poder Executivo, todos muito bem avaliados por seus respectivos
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homenageado. 0 Vereador informou que já possui o escolhido, porém ainda nã
obteve confirmação. 0 Presidente Professor Gugu solicitou que o Vereador Nelso n

apresentasse o nome de seu homenageado. O Vereador informou que também já
possui o escolhido, porém ainda não obteve confirmação. O Presidente Professor
Gugu solicitou que a Vereadora Elisângela apresentasse o nome de seu
homenageado. A Vereadora informou que seu homenageado será o Senhor
Sebastião Sérgio Rubio Leonardo.0 Presidente Professor Gugu solicitou que o
Vereador Marinaldo apresentasse o nome de seu homenageado. O Vereador
informou que ainda não possui homenageado, pois todos moram em seu coraçâo
mas logo apresentará o nome a esta Casa Legislativa. O Presidente Professor Gu
solicitou que a Vereadora Cida apresentasse o nome de sua homenageada.
Vereadora informou que sua homenageada será a Senhora Lucinéia da Silva Pereira
Medeiros. 0 Presidente Professor Gugu comunicou que sua homenageada será a

Senhora Celeste Brinati.0 Presidente Professor Gugu informou que primeiro seria
feito a votação dos nomes dos homenageados para Sessão Solene do dia ünte e

nove de maio e logo após será feita a votação da Moção de Aplausos solicitada pelo
Vereador Eclair. Nomes em discussão. Não havendo quem quisesse discutit nomes
em votação, Nomes aprovados por unanimidade. O Presidente Professor Gugu
relatou que o Vereador Eclair, no uso de seu direito regimental, possui a
prerrogativa de conceder anualmente uma Moção de Aplausos. Desse modo
colocou em discussão e posteriormente em votação a indicação de Moção de
Aplausos apresentada pelo Vereador Eclaic solicitando que o mesmo esclarecesse
novamente o motivo da homenagem e quem seria o homenageado.O Vereador
Eclair relatou que o Partido Socialista Brasileiro - PSB está completando quarenta
anos de instalação no Estado do Espírito Santo, sendo a data comemorada em todo

W
.s

membros. Agradeceu ainda a dedicação e o empenho de cada integrante das
Comissões pelo trabalho realizado dentro de suas respectivas atribuições.O
Presidente Professor Gugu solicitou aos Vereadores que indicassem para
apreciação e votação do Plenário o nome de seus homenageados para a Sessão
Solene, homenagem Antônio Medeiros Neto. O Presidente Professor Gugu solicitou
que o Vereador Bruno apresentasse o nome de seu homenageado. O Vereador
comunicou que foi informado tardiamentee não conseguiu entrar em contato com
seu homenageado, mas informou que irá apresentar o nome de seu homenageado
durante a próxima semana. 0 Presidente Professor Gugu solicitou que o Vereador
Raimundo apresentasse o nome de seu homenageado. O Vereador informou que
seu homenageado será o Senhor Adnilson de Paulo Miranda. O Presidente
Professor Gugu solicitou que o Vereador Eclair apresentasse o nome de seu
homenageado. O Vereador informou que seu homenageado será o Senhor Salvador
Rubio. O Vereador Eclair manifestou que gostaria também naquela oportunidade
de apresentar aos Vereadores uma Moção de Aplauso em celebração aos quarenta
anos de traietória do Partido Socialista Brasileiro - PSB no Espírito Santo,
destacando sua história de compromisso e transparência. Solicitou que a referida
Moção de Aplausos seja feita no mesmo dia da Sessão Solene.O Presidente
Professor Gugu solicitou que o Vereador Dinho apresentasse o nome de seu
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o Estado e também em âmbito nacional. Diante disso, comunicou que deseja
dedicar a referida Moção de Aplausos ao PSB Estadual, em reconhecimento à sua
trajetória.O Vereador relatou que ainda aguarda retorno quanto à confirmação da
presença das autoridades convidadas, mas informou que caso não seja possível a

participação prevista do Ex-Governador Renato Casagrande, outros representantes
do PSB poderão comparecel inclusive outro Presidente do Partido. Cita também o
nome de Tyago Hoffmann como possível participante da solenidade. Destacou por
fim, a preferência pela presença do Senhor Renato Casagrande por entender que o
mesmo representa de forma signiÍicativa o PSB no Espírito Santo. Moção de
Aplausos em discussão. Não havendo quem quisesse discutit Moção de Aplausos
em votação. Moção de Aplausos aprovada por unanimidade. Consideraçôes Íinais.
Vereador Raimundo pediu a ordem. ConcedÍda. O Vereador convidou todos os
Vereadores para acompanharem juntamente com a comunidade a semifinal do
Campeonato de Cumbuca na comunidade Forquilha do Rio, a ser realizada no dia
dezessete. Relatou que esta já é a segunda edição do campeonato e manifesta a

convicção de que não será a última, destacando o apoio da atual Administração
MunicÍpal ao esporte. O Vereador comunicou ainda que o movimento esportivo no
Município de Dores do Rio Preto tem sido bastante intenso, mencionando a

realização simultânea de campeonatos em diferentes localidades do Município.
Destacou que enquanto alguns acompanhavam um campeonato na sede, outro
evento esportivo ocorria em outra região, ambos com grande participação popular.
Informou por fim, que a semifinal acontecerá ao meio-dia e às quatorze horas, e

que a final está prevista para o dia vinte e quatro, estendendo o convite a todos o
Vereadores e à população do Município.Vereador Eclair pediu a ordem. Concedida.
0 Vereador aproveitou a oportunidade para cumprimentar o Senhor LuÍs.
Convidou toda a população para participar da festa do Milho no Distrito de Mundo
Novo a ser realizada naquele final de semana.O Vereador registrou ainda um
abraço e homenagem a todas as mães do Município, em razão da comemoração do
Dia das Mães no próximo domingo. Ao final, desejou uma boa noite a todos. Ainda
nas considerações finais. O Vereador Nelson pediu a ordem. Concedida. O Vereador
relatou que gostaria de dar continuidade às palavras dos demais Vereadores que se

manifestaram anteriormente, agradecendo a Deus pela oportunidade de ainda ter a
presença de sua mãe, assim como tantas outras famÍlias que ainda desfrutam desse
privilégio. Estendeu também uma mensagem de conforto àqueles que já perderam
suas mães, desejando que Deus conforte o coração de cada um. Aproveitando a

reunião que antecede o Dia das Mães, o Vereador deixa registrado seus parabéns a

todas as mães do Município, deselando homenagens e felicitações pela data
comemorativa. Vereador Marinaldo pediu a ordem. Concedida. O Vereador relatou
que gostaria de fazer referência às palavras da Vereadora Elisângela, mencionando
de forma descontraída que a mesma viaiou e retornou sem voz. Na oportunidade,
onvidou toda a população para participarem da festa do Milho no Distrito de
undo Novo, destacando o trabalho realizado pelo Prefeito Thiaguinho na
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organização do evento. 0 Vereador comunicou que esteve acompanhando os

trabalhos no local, iuntamente com o Senhor Luiz, relatando que devido às chuvas
registradas nos últimos dias, a situação do terreno estava bastânte complicada,
mas a equipe da Prefeitura atuou de forma rápida e eficiente, realizando a retirada
do barro e promovendo melhorias na área destinada à festa. Destacou que os

funcionários trabalharam incansavelmente para deixar o espaço em boas
condições para receber o público, motivo pelo qual deixa registrado seus parabéns
a todos os envolvidos. Parabenizou ainda o Prefeito Thiaguinho por proporcionar
espaço e oportunidade aos artistas da terra nas festividades do Municípiq
mencionando as apresentações do grupo Chamego, Juvenil e também Gargantas de

0uro, que estarão presentes no evento. O Vereador informou que a festa contará
com esquema de segurança reforçado, ressaltando que não será permitida a

entrada com cooler ou garrafas, havendo revista na entrada do evento para
garantir maior segurança aos participantes. Finaliza desejando que todos
aproveitem a festiüdade com responsabilidade e que possam retornar em

segurança para suas casas. O Vereador aproveitou a reunião que antecede o Dia das
Mães para parabenizar todas as mâes do Município, bem como seus filhos,
registrando votos de felicitações pela data comemorativa.Vereador Dinho pediu a
ordem. Concedida. O Vereador fez uma manifestação em tom descontraído em
relação à fala do Vereador Marinaldo, mencionando que ele é uma das pessoas ue

mais consome álcool que ele conhece. Retornando ao assunto principal, o Veread

aproveitou para deixar registrado seu reconhecimento à equipe da Secretaria de

Agricultura, Secretaria de Obras e aos servidores envolvidos na organização das

festiüdades e obras preparatórias do evento, destacando a dedicação dos
funcionários, que inicÍam os trabalhos com antecedência para garantir a realização
da festa. Relatou ainda que em razão das chuvas, existe preocupação com as

ndições do local, recordando que situação semelhante ocorreu no ano anterior;
mas que, graças ao empenho da equipe responsável, tudo foi resolvido se

prejuízos ao evento. Dessa forma, deixou registrado seus parabéns a todos
funcionários que se dedicam ao Município, especialmente aos envolvidos na
realização do torneio leiteiro, área pela qual afirma ter grande apreço. Ao final,
convidou os presentes para acompanharem as festívidades.Ainda nas

considerações finais. O Presidente Professor Gugu relatou que a Sessão se alongou
um pouco em razão do grande número de manifestações dos Vereadores na
Tribuna, destacando que após algum tempo sem utilizarem o espaço para
pronunciamentos mais extensos, todos apresentaram importantes trabalhos e

consÍderações. Parabenizou todos os Vereadores pelo trabalho desempenhado. Na

oportunidade, aproveitou para registrar uma homenagem pelo Dia das Mães,

deseiando em nome de sua mãe que segundo relatou não perde uma Sessão, um
feliz Dia das Mães a todas as mães e futuras mães do Município de Dores do Rio
Preto, rogando que Deus abençoe cada uma delas. Agradeceu a audiência de todos
os presentes e daqueles que acompanharam a Sessão, desejando que fiquem com
Deus. Sem mais assuntos a serem tratados o Presidente Professor Gugu declarou
encerrada a Sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária que

0r

!
q

rE M€ud r,rdd.. ô 5ú/r ,3. râúo, Doí.. do ll! trüo/Es CtF: 295q)@
{r') !6í}ral5 | l2!) asg!}l!r!t | Í!.rrôet.ti€ílrFr.o.c€ú}.

Jl 
^À6 

rhui('p:l doÉ'd.Í 
'oprcto

@ 6.ámô,âddê!d.íor.eto

,p



Câmara Municipal de DoÍes do Rio Preto
Estãdo do tspirito Sânto
u,xrw.(aÍnaràd.preto.et,gov.br

2t4

acontecerá no dia ünte e um de maio. Sem mais para o momento, eu, Maria
Aparecida Moreira Marculino Vasconcelos, lavro a presente Ata, que, após lida e
achada conforme, segue assinada por todos os Vereadores.

Dores do Rio Preto-ES, 07 de maio de 2026.
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